## ВСТРЕЧА С ВЕТЕРАНАМИ СЦЕНЫ

тальной подготовки. Тогдешной оттом, ито в Марийском гесударственном драматическом тестре имении М. Шкатана срек артистов тров окончили Казанские губериские четырех-термнов сцены. На деле же он вымился в юбила иное торместаю, а освященное 55-летию тестре. — двухилассиру школу детер. — двухилассиру школу двухилассиру школу двухилассиру школу двухилассиру школу двухилассиру положения подготовки. Тогдешный реконссер Ивен Белява отмена, ито из двадцети четырех постоями. Тогдешный реконссер Ивен Белява отмена, ито из двадцети четырех постоями. Тогдешный реконссер Ивен Белява отмена, ито из двадцети четырех постоями. Тогдешный реконссер Ивен Белява отмена, ито из двадцети четырех постоями. Тогдешный реконссер Ивен Белява отмена, ито из двадцети четырех постоями. Тогдешный реконссер Ивен Белява отмена, ито из двадцети четырех постоями. В постоями постоями постоями постоями постоями постоями постоями постоями постоями. В постоями по

В на ябре 1919годе театрельная сеация Кезанского губериского отдела народного образования решила создеть первый сое етский передвижной театр мерч. А 29 ноября был показен и спектаюм по пьесе писеталя Тывымы Осыпе (И. А., Борисове) с «Заком шумлым» («Из-зе закане»). Этот день вошел в историю как деньрождения мерчиского национельного театра.

Деятельность молюдого коллективе проходиле в трудных
условиях. Театр не-мачел постолиного помещения, игрели в
школех, клубах, неро дных домах, често и под открытым небом. Большинству ектеров не
хветело не только пра фессионельной, но и общео брезова-

ний режиссер Иван Беляве отмечал, что из двадцати четырек артистов тров окончили Казанские губериские четырехмесячные внешнольные курсы с тветрельным уклоном, трое - двужклассиую школу, пятаро - начальную школу. В тринедцать - малограмотные. К тому же не было оригинальных певс. Архивы донесли до нас моболытный документ. В нам гаворится о том, что собрание крестьям деревни Ошламучаш Краснококшайского уезда поручило учителям мастной школы нагисать в двухнедельный срок пьесу на марийском языка...

Все это вспоминлось в радостный вечер встречи с ветеранеми театра. На сцему вноаь вышли эеслуменные артисты РСФСР и народные артисты Марийской АССР Т. Г. Григорьев, И. Т. Якаев, А. Г. Страусоав, А. Т. Тиярнова, Г. М. Пушими, заслуженный артист РСФСР С. И. Севельва, заслуженный артист МАССР Т. И. Соколов, артистка А. И. Якшо-

... Открывается заневес. На сцене - площадь около театра, здесь встретились старейшие артисты. Г. М. Пушкин играет на свирели. «Да это ведь мелодия Анисима Мамуткина, актера. друга нашей юности», - вспоминают ветераны. И пошли вопросы: «А помнишь? > Вспомимли, как проникнованию играл молодой И. Т. Якаов роль Ипата Эчуна в знаменитой «Салике», как Якщова «превращалась» во властную Кабаниху. А Т. Г. Григорьев спел песню председателя колкоза Куганова из спектакля «Новая песня» Николая Арбана, как это бывало жет двадцать назад Вспомниям тох. КТО ОТДЭЛ СВОЮ ЖИЗИЬ В борьбе против фашистских захватчиков...

От имени воллектией театра горячо поздравляет старших товарищей заслуженный артист РСФСР и народный артист МАССР С. И. Кузьминых. Он говорит о той большой ров

ли, которую сытрали они в развитии тватрального искусства, в воспытании молодых кадров. Всем гостям проподносятся цветы, сувениюы.

Теплые слова и наилучили пожелания принесли своим коллегам ветерены Республи-KANCKOFO DVCCWOFO ADAMATHHOCкого февтра. От их имени выступает заслуженный артист МАССР Б. Я. Раздольев. Затем со словами благодарности за большой тоуд с пожелениями счастья и долгия лет жизни обратились к ветеранам сцены солистке музыкального театра, заслуженная артистка МАССР Н. Ковалева, член правления ВТО Ю. Рязанцев, заслуженный деятель искусств МАССР, драматург А. Волков, учащиеся культпросветучилища и молодые актеры — выпускники ГИТИСа, Прибыли представители коллективов трудящихся, которые вручили ветеранам сцены памятные подарки.

Во втором отделении вечера были помозаны сцоны не про-

тана, С. Николаева, Н. Арбана и П. Эсенея. Любимцы лублики вновь предстали в ставшик хрестоматийными образах, таких, как дед Корий и учительница (Г. М. Пушкин и А. Т. Тихонова. «Пасеха»), Нени и Матра (А. Г. Страусова и Е. Г. Сошникова, «Эх. родители») и других. Старейшины сцены продемонстрировали глубину проникновения в образ, мастерство перевоппощения и молодой задор, за что были награждены бурными аплодисментами. Вместе с ними отметила этот торжественный день и заслуженная артистка РСФСР и народная артистка МАССР Н. П. Дружинина, исполнившая вместе с Г. М. Пушкиным и народным артистом МАССР В. Д. Бурлаковым марийские народные танцы.

Всем ветеранам сцаны были вручены почетные грамоты правления Марийского отделения ВТО.

Вечер транслировался по те-

г. инин.